«Страницы истории нашей школы»

День за днём идут года
В городах, аулах, сёлах.
Но никто и никогда
Не забудет слово – ШКОЛА!


Какое великое значение имеет  слово «школа»  для людей. Впервые в школу человек приходит, будучи ребенком. Здесь для него открывается мир знаний, он формируется как личность. 
2023 год – юбилейный год для МБОУ «Пичаевская СОШ», мы отмечаем своё 180-летие. Пройден большой творческий путь. Путь взлѐтов, открытий, побед, педагогических свершений, сомнений, преодолений....
Юбилей школы касается каждого, кто здесь трудился и трудится до сих пор, учился и учится, кто отдаёт школе свои силы, свой энтузиазм, своё сердце. Кто своей учёбой, своей активной жизненной позицией, своими успехами и победами делает её неповторимой, самой лучшей и любимой.
Много событий произошло со дня основания школы! Что-то забылось, но многое осталось в нашей памяти и стало историей.
Первая школа на территории нынешнего Пичаевского района открылась в с.Пичаево 1 мая 1843 года. Это была одна из первых школ  в бывшем Моршанском уезде. Обучалось в ней 27 учащихся. Располагалась она в наемном помещении. Учителем в школе был местный священник.  Ребята обучались писать, читать, считать. Одним из главных предметов был закон Божий.
В 1858 году уже обучается 57 мальчиков и 7 девочек. В 1860 году благодаря сельскому сообществу в наемном помещении открылась первая в уезде школа для девочек. С 70-х годов XIX века – земская, частично содержится Моршанским уездным земством. В 1887 году на средства сельского общества построено кирпичное одноэтажное здание (три классные комнаты и три комнаты для учителей). Мужская школа – в двух классных комнатах и женская - в одной. В 1906 году сельское общество отказалось участвовать в содержании школ. Позднее этот вопрос был улажен. К началу 1917 года учителя получали зарплату по договору не менее 150-200 рублей, затем - 400-500 рублей ежемесячно. Первый дипломированный учитель Пичаевской школы  -    Аристарх Газин. Он прибыл сюда после окончания института в 1875 году. В 1876 году в селе была открыта еще одна школа – церковно-приходская. Она размещалась в кирпичном одноэтажном здании, где были  2 классные комнаты и учительские  квартиры. В 1913 году в земской школе села Пичаева заведующей была Д.М.Сергеевская, учителем закона Божьего – А.М.Ястребов. В церковно-приходской школе заведующим и законоучителем был священник Алексей Михайлович Ястребов, учителями – А.Н.Грибоедов, Я.А.Щербаков. В 1934 году в Пичаеве было 3 школы. Одна – неполная средняя, которая занимала три здания. Заведующим был назначен Иван Афанасьевич Посысоев. В двух других школах заведующими были Мария Дмитриевна Шохина, Евдокия Ивановна Дюндина. Обучение в школах, кроме начальной, было платное.
В 1936 году эти школы слились в одну – среднюю, где директором был Посысоев Иван Афанасьевич. Пичаевская школа, став средней, имела четыре здания: первое здание (ныне здание суда), второе (ПУ 36), третье (бывший детский сад «Малыш») и четвертое основное, где размещалась администрация школы. Отопление было печное. Обучались дети из сел, деревень всего района. Приезжие жили на частных квартирах. До 1963 года директором школы был Проскуряков Николай Михайлович.
В 1963 году директором школы стал Николай Васильевич Наумов. При нем началось строительство нового школьного здания. Было построено здание школьного интерната для приезжих учащихся. Зарождалась мечта о новой школе. Пичаевская средняя школа была построена в 1978 году. Это типовое трехэтажное здание. Школа расположена в чудесном, живописном месте: в стороне от центра села, в окружении прекрасных белых берез, елей и лип. Школа имела отдельный блок для начальных классов, 20 учебных кабинетов, библиотеку, столовую, компьютерный класс, спортивную площадку, овощехранилище, теплицу, пришкольный участок, признанный одним из лучших в области, медицинскую комнату. Отрадно было то, что прорабом этой школы был выпускник Панов Василий Иванович. 1 сентября 1978 года состоялось торжественное открытие новой школы. 
В 2000 году директором школы стал Акатушев Сергей Михайлович. 
С 2008 году школа получила статус школы-лаборатории по теме «Организация предпрофильной подготовки и профильного обучения в условиях сельской школы».
В 2017-2018 году на базе нашей школы открылся Центр «Точка Роста» и Информационно-библиотечный центр. 
С декабря 2020 школа вошла в перечень школ – лабораторий инновационного развития на 2020-2024 годы по направлению деятельности «Формирование эффективной  системы выявления, поддержки и развития способностей талантов у детей и молодежи в условиях реализации проекта «Успех каждого ребенка» в условиях сельской школы».
[bookmark: _GoBack]В 2021-2022 году в школе прошел капитальный ремонт. Школа преобразилась как снаружи, так и внутри.
Миссия нашей школы состоит в том, чтобы создать систему условий, благоприятных для личностного самопознания, самоопределения и самовыражения, для достижения успеха всеми без исключения детьми независимо от их индивидуальных особенностей, осуществление позитивной социализации школьников.  
Приоритеты деятельности:
· создание образовательной среды, обеспечивающей современное качество образования и соответствующей ФГОС;
· обеспечение равного доступа обучающихся к качественному общему образованию в соответствии с индивидуальными образовательными потребностями;
· формирование единого образовательного пространства (базовая школа – филиалы);
· развитие информатизации образовательного процесса в базовой школе и филиалах;
· реализация дистанционной формы обучения;
· развитие системы работы с одаренными детьми, дополнительного образования;
· развитие воспитательной системы школы; 
· духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание детей;
· развитие демократизации управления школой, дальнейшее становление Управляющего совета;
· развитие материально – технической базы школы и филиалов;
· обеспечение безопасности всех участников образовательного процесса.

С 2021 года начато строительство школьного стадиона с искусственным покрытием. В 2022-2023 учебном году стадион введен в эксплуатацию.
В образовательном учреждении функционирует библиотека. На сайте много полезной информации и удобная система навигации. 
Читатели нашего сайта могут быть в курсе всех событий, которые проходят в школе.
Постоянно пополняется школьная база электронных образовательных ресурсов учителей – предметников. 
В коллективе создан благоприятный нравственно-психологический климат. Администрация школы уделяет большое внимание созданию условий для поддержки и профессионального роста педагогов школы.
Из 44  работников базовой школы 1 педагог удостоен звания «Заслуженный учитель Российской Федерации» (Акатушев С.М.), 2 педагога награждены нагрудными знаками «Почетный работник общего образования» (Лазутина И.Е, Куликов С.Г..),  2 педагога имеют награду «Отличник народного просвещения» (Акатушев С.М., Кузьмина Т.А.), 5 педагогов награждены Почетными грамотами Министерства образования и науки РФ (Лазутина И.Е., Филина И.С., Шохина Н.Н., Кузьмина Т.А., Сытюгина Л.Н.), 1 педагог награжден нагрудным знаком «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации» (Шохина Н.Н.).  1 педагог имеет нагрудный знак Тамбовской  области «За трудовые достижения» (Куликов С.Г.).
Результаты образовательной деятельности является высокая обученность и качество обучения, 21 учащийся 2- 8,10 классов награждены Похвальными листами «За особые успехи в учении»,  6 учащийся школы награжден медалью: Завистнова Анастасия, Онегина Вера, Романова Ольга, Чеверикина Ульяна, Блохина Кристина, Дюжев Егор.
Алпатова Светлана (русский язык, история, обществознание), Барамия Мери (английский язык), Коткова Оксана (русский язык, биология), Кучерова Ангелина (литература) – 11 класс, Романова Ольга  (русский язык, математика, обществознание) получили грамоту «За особые успехи в изучении отдельных предметов»
Неплохие результаты получили выпускники нашей школы.
Аттестат с отличием получили 3 выпускника 9 класса: 
1. Блохина Юлия Сергеевна
2. Машутикова Ангелина Евгеньевна
3. Филина Анастасия Викторовна
Всеми выпускники 11 класса получили аттестаты о среднем общем образовании, аттестат с отличием получили Блохина Кристина, Дюжев Егор, Завистнова Анастасия, Онегина Вера, Чеверикина Ульяна. 
Цель системы воспитания школы - создание оптимальных условий для развития, саморазвития и самореализации личности ученика - личности физически и психически здоровой, гуманной, духовной и свободной, социально мобильной, востребованной в современном обществе.
В школе работают общественные объединения: Детская организация  имени Ульяны  Громовой, волонтерский отряд «По зову сердца», юнармейский отряд «Смелые».
Вот так и течет, бурлит, не останавливаясь, школьная жизнь, спорит, открывает, ошибается, стремится, одно поколение учителей и учеников сменяет другое, но неизменным остается в школе – ее душа. Это тот самый дух, который формируется коллективом учителей и учеников. Школьные годы неумолимо отсчитывают время, а школа по-прежнему молода, неиссякаема на таланты, изобретательскую инициативу, творчество, новизну.
Мы с оптимизмом смотрим в завтрашний день. И знаем, что нашу школу ждет интересное, творческое будущее!



Директор МБОУ «Пичаевская СОШ»
Акатушев Сергей Михайлович
