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Руководителям органов
местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, Подведомственных общеобразовательных организаций, 
Православной гимназии, профильных классах ТГУ, Политехнического лицея-интерната



О направлении информации 

Министерство образования и науки Тамбовской области информирует о том, что на официальном сайте Федерального института педагогических измерений доступны для ознакомления демонстрационные варианты контрольных измерительных материалов ЕГЭ 2024 года по 15 учебным предметам (https://fipi.ru/ege/otkrytyy-bank-zadaniy-ege/otkrytyye-varianty-kim-ege). 
Напоминаем, что выпускникам в помощь при подготовке к экзамену действует раздел «Навигатор подготовки» (https://fipi.ru/navigator-podgotovki/navigator-ege), в котором опубликованы методические рекомендации по самостоятельной подготовке к ЕГЭ 2024 года. В материалах рассмотрены новые типы заданий ЕГЭ 2024 года, даны рекомендации по их выполнению, а также приведены тренировочные задания новых типов, ответы на них и критерии оценивания.
Просим довести информацию до руководителей образовательных организаций, педагогов, выпускников, родителей (законных представителей) и всех заинтересованных лиц.



Заместитель министра-начальник 
управления общего образования и 
регламентации образовательной деятельности                        Н.В. Мордовкина
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