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Руководителям органов 
местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования


Об изменениях КИМ ОГЭ и ЕГЭ 2024


Министерство образования и науки Тамбовской области информирует о том, что на сайте ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений» (https://fipi.ru/) опубликованы проекты документов, определяющих структуру и содержание контрольных измерительных материалов (далее - КИМ) основного государственного экзамена (далее - ОГЭ) и единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ) в 2024 году. Планируемые изменения в КИМ ОГЭ и ЕГЭ 2024 года прилагаются. 
Обращаем ваше внимание, что все изменения в КИМ, в том числе включение новых заданий, направлены на усиление деятельностной составляющей экзаменационных моделей: применение умений и навыков анализа различной информации, решения задач, в том числе практических, развернутого объяснения, аргументации и др. Корректировка системы оценивания выполнения заданий призвана повысить дифференцирующую способность конкретных заданий и экзаменационной работы в целом.
Просим провести необходимую информационно-разъяснительную работу по ознакомлению с изменениями в КИМ ОГЭ и ЕГЭ 2024 года и довести данную информацию до руководителей общеобразовательных организаций, учителей-предметников, обучающихся 9, 11 классов и их родителей (законных представителей) и всех заинтересованных лиц. 
Приложение: на 3 л., в 1экз.


Заместитель министра – начальник
управления общего образования 
и регламентации образовательной деятельности                          Н.В. Мордовкина
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