
ПРИКАЗ

	18.02.2025
	№ 35-од


О внесении дополнений в Правила внутреннего трудового распорядка МБОУ «Пичаевская СОШ»
На основании Федерального закона от 09.11.2024 № 381-ФЗ «О внесении изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации», протокола профсоюза от 17.02.2025 № 1
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Дополнить Правила внутреннего трудового распорядка МБОУ «Пичаевская СОШ»  пунктом следующего содержания:
«2.16. Работодатель вправе с письменного согласия работника поручить ему работу по наставничеству – оказанию другому работнику помощи в овладении навыками работы на производстве или на рабочем месте. Содержание, сроки и форма выполнения работы по наставничеству устанавливаются в трудовом договоре работника или дополнительном соглашении к нему. 
Работник имеет право досрочно отказаться от наставничества, а работодатель – досрочно отменить поручение о наставничестве. При этом сторона, которая инициирует отказ от наставничества, обязана предупредить об этом другую сторону не менее чем за три рабочих дня.».
2. Пункт 1 настоящего приказа вступает в силу с 01.03.2025 года.
3. Администратору сайта Филипповой В.С. в срок до 25.02.2025 разместить актуализированную с учетом настоящего приказа редакцию Правил внутреннего трудового распорядка МБОУ «Пичаевская СОШ» на официальном сайте и информационном стенде МБОУ «Пичаевская СОШ»
4. Специалисту по кадрам Коробовой Е.В. ознакомить с настоящим приказом работников МБОУ «Пичаевская СОШ» под подпись.
5. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.
