РФ Федеральный закон 
«Об основных гарантиях прав ребёнка в РФ»
[bookmark: l288] (в ред. Федеральных законов от 20.07.2000 N 103-ФЗ, … , от 30.11.2024 N 438-ФЗ, от 28.12.2024 N 543-ФЗ)показать все
[bookmark: l287][bookmark: l285]Принят
Государственной Думой
3 июля 1998 года
[bookmark: l281][bookmark: l277]Одобрен
Советом Федерации
9 июля 1998 года
Настоящий Федеральный закон устанавливает основные гарантии прав и законных интересов ребенка, предусмотренных Конституцией Российской Федерации, в целях создания правовых, социально-экономических условий для реализации прав и законных интересов ребенка.
Государство признает детство важным этапом жизни человека и исходит из принципов приоритетности подготовки детей к полноценной жизни в обществе, развития у них общественно значимой и творческой активности, воспитания в них высоких нравственных качеств, патриотизма и гражданственности.
[bookmark: l87]Статья 12. Обеспечение прав детей на отдых и оздоровление (в ред. Федерального закона от 28.12.2016 N 465-ФЗ)
[bookmark: l411]П.2.2 Правила нахождения на территории организации отдыха детей и их оздоровления устанавливаются организацией отдыха детей и их оздоровления и доводятся до сведения граждан путем размещения на официальном сайте организации отдыха детей и их оздоровления в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", в иных доступных местах на территории организации отдыха детей и их оздоровления. (в ред. Федерального закона от 03.04.2023 N 96-ФЗ)
[bookmark: l415]Правила нахождения на территории организации отдыха детей и их оздоровления включают в себя: (в ред. Федерального закона от 03.04.2023 N 96-ФЗ)
[bookmark: l412][bookmark: l416]особенности использования расположенных на территории организации отдыха детей и их оздоровления водного объекта или его части, включая осуществление обособленного водопользования, земельного участка в пределах береговой полосы водного объекта либо примыкающего к территории организации отдыха детей и их оздоровления участка береговой полосы водного объекта, расположенного вне границ территории организации отдыха детей и их оздоровления, а также расположенного вне границ территории организации отдыха детей и их оздоровления водного объекта; (в ред. Федерального закона от 03.04.2023 N 96-ФЗ)
[bookmark: l413]особенности доступа к расположенным на территории организации отдыха детей и их оздоровления водному объекту или его части, земельному участку в пределах береговой полосы водного объекта в случае предоставления соответствующей организации в установленном законом порядке водных объектов и земельных участков в пределах береговой полосы; (в ред. Федерального закона от 03.04.2023 N 96-ФЗ)
[bookmark: l417]правила поведения на территории организации отдыха детей и их оздоровления и на объектах, которые расположены на территории организации отдыха детей и их оздоровления; (в ред. Федерального закона от 03.04.2023 N 96-ФЗ)
иную необходимую для безопасного пребывания детей информацию. (в ред. Федерального закона от 03.04.2023 N 96-ФЗ)

